Уважаемая редакция газеты ФОНАНКА.РУ!
Обращаюсь к Вам от лица более 2000 пайщиков ЖК "Силы Природы". Просим Вас опубликовать на безвозмездной основе в очередном выпуске газеты "Фонтанка.ру" открытое письмо к Губернатору Ленинградской области А.Ю. Дрозденко, с просьбой помочь тысячам людей получить законно купленные квартиры. Пайщики доведены до отчаяния! К сожалению, обычными письмами нам неудается достучатся до высокопоставленных чиновников, лично моя переписка с прокуратурами (Генеральная прокуратура, Санкт-Петербурга, Ленинградской области), администрацией Ленинградской области и другими органами власти результатов не приносит - фактически вся переписка сводится к отпискам слово в слово повторяющим друг друга.

Просим Вас положительно рассмотреть и разместить текст открытого письма Губернатору ЛО с целью привлечения внимания и оказания содействия в завершении строительства ЖК "Силы Природы".

Открытое письмо к Губернатору Ленинградской области
Уважаемый Александр Юрьевич!

Обращаемся к Вам за помощью. Вы не по-наслышке знаете что, почти 6554 человека (ланные ссайта www.o2.ru) оказались бездомными, потому что компания "О2 Девелопмент" и входящий в нее ЖСК "Муринское-1" не хотят выполнять своих обещаний по строительству домов ЖК «Силы Природы». Адрес застройки: Ленинградская область, Всеволожский район. Земли САОЗТ «Ручьи». Два дома стоят без коммуникаций, не достроенные, на месте 4го корпуса зияет котлован уже более двух лет. 

Обращения пайщиков в адреса правоохранительных органов, должностных лиц Правительства Ленинградской области и многим другим «значимым» людям, к сожалению, не приводят к действительным подвижкам на стройке. Нам говорят, что практически никаких мер воздействия на ЖСК нет, проверки приводят только к штрафам, которые опять же компания не спешит платить и которые ложатся на плечи пайщиков и дольщиков. На строительных площадках отсутствует строительная техника и рабочие!

Мы обращаемся к Вам, как к власти, призванной защищать простых людей, которые страдают по вине мошенников и обманщиков. Среди пайщиков данной компании есть пенсионеры, ветераны войны, матери с маленькими детьми, студенты. Люди вложили государственные субсидии, ипотеки, материнский капитал, да и просто свои последние сбережения в компанию, которая мошенничает, лжет, обвиняет людей в снижении продаж. 

Пайщики доведены до крайних мер, готовы выйти на митинги и протесты. В интернете петицию в Ваш адрес с просьбой оказать содействие подписало более 50 000 человек!  Мы надеемся на скорейшее разрешение нашей проблемы.

С уважением к Вам, очередные обманутые пайщики.

