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26.04.2017
Уважаемые коллеги!
Направляю официальный комментарий IMD Group об оперативном состоянии дел в районе локальных очистных сооружений (ЛОС) к материалу, который вышел вчера на вашем портале (http://47news.ru/articles/119687/). 

По всем вопросам – звоните по телефону. Контакты указаны ниже. Спасибо!
Новость 47news: «Ливневка вовсю хлещет в котлован, мимо старого триплекса. Подмытый колодец может уже завтра перестанет существовать. И идет подмыв фекальных очистных». 
Комментарий IMD Group: Для монтажа комбинированного песко-нефте-уловителя (КПН) был устроен котлован. Ввиду проведения СМР по установке КПН, вблизи колодца ливневых стоков, произошла его частичная разгерметизация. Своевременно произведено временное отключение КНС ливневых стоков, осушка колодца и его герметизация. В настоящее время из колодца вода в котлован не поступает. Колодец работает в штатном режиме. 

Комбинированные песконефтеуловители (бочки на фото, зеленая и синяя) являются очистными сооружениями ливневых стоков (не хоз.бытовых, где  очищаются "фекалии"). Данные емкости герметичны и жестко прикреплены стяжными ремнями к железобетонной плите.
Очистные сооружения хозяйственно бутовой канализации ("фекальные") – это надземная установка (контейнер), который находится на достаточном расстоянии от котлована, что исключает возможность  их подмыва и разгерметизации. Очистные сооружения работают в штатном режиме.  На экологию данные работы негативно не влияют.
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Новость 47news: «И, если обратите внимание на фото второе, то увидите дыру в трубе вентиляции, которая должна быть закопана. В нашем случае закопана, значит с этой дырой похоронена...и что она сможет потом вентилировать?", - возмущается пользователь группы Ольга Гусева».

Комментарий IMD Group: На объекте шли работы по установке трубы вентиляции, в настоящий момент они завешены, труба вентиляции заменили (фото прикрепляем, труба вентиляции оранжевого цвета).
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Работы по установке песконефтеуловителя ведутся в плановом режиме.

С уважением,

Пресс-секретарь IMD Group
Валеева Анастасия

+7(931)352-27-79
press@imdgroup.ru
