СПРАВКА
о ходе расследования и возбуждения уголовных дел по признакам преступления, предусмотренного ст. 142.1 УК РФ, а также по признакам иных преступлений, связанных с выборами всех уровней
Астраханская область
Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 142 УК РФ (фальсификация избирательных документов), по факту подделки подписей избирателей в подписных лисах кандидата в депутаты Думы Астраханской области по одномандатному избирательному округу № 28 Е.П. Малинина.
Белгородская область
Уголовное дело по ст. 142.1 УК РФ «Фальсификация итогов голосования» в отношении председателя и членов УИК№ 1198 в посёлке Томаровка Яковлевского района. Суд признал их виновными в совершении преступления и назначил уголовное наказание в виде штрафа: Е. Рогожиной — 50 тыс. руб., И. Щербак — 30 тыс. руб., Т. Мирошниковой — 25 тыс. руб. Результаты голосования на этом участке были признаны недействительными.
Воронежская область
Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст.142 (фальсификация итогов голосования) УК РФ на УИК № 8205 и УИК № 8214 в г. Тирасполе.
Нижегородская область
Уголовное дело возбуждено по ст. 142.1 («Фальсификация итогов голосования») и 142 ("Фальсификация избирательных документов") УК РФ. На основании приговора суда, председатель УИК №2211 О.Б. Савина признана виновной в совершении преступления, суд назначил О.Б. Савиной наказание в виде штрафа в размере 250 000 рублей.
Пензенская область
Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст.142.1 («фальсификация итогов голосования») УК РФ членами УИК №№ 301, 303 и 304 Бековского района Пензенской области. Суд назначил каждому из них меру уголовно-правового характера в виде судебного штрафа в размере пятнадцати тысяч рублей.
Иркутская область
ИРКУТСК, 22 января. /ТАСС/. Следственные органы СК России по Иркутской области возбудили уголовное дело по факту фальсификации результатов выборов главы села Тихоновка, состоявшихся 9 сентября 2018 года. Об этом во вторник сообщается на сайте областной прокуратуры.
"Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 142.1 УК РФ ("Фальсификация итогов голосования"), в отношении бывшего председателя и члена участковой избирательной комиссии избирательного участка по факту фальсификации итогов выборов главы муниципального образования Тихоновка по избирательному участку № 221 Боханского района Иркутской области", - говорится в сообщении.
В ходе прокурорской проверки было установлено, что председатель и член участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса подделали подписи четырех избирателей, заполнили от их имени бюллетени и опустили в урну для голосования.
Краснодарский край
По итогам проверки, проведенной по требованию Генпрокуратуры РФ, Прокурором Краснодарского края направлено в Краснодарский краевой суд административное исковое заявление о привлечении председателя краснодарского крайизбиркома к суду за воспрепятствование расследованию нарушений на выборах в ГД 2016 г., путем отказа от направления в ГД РФ копий актов УИКов об отсутствии нарушений, которые якобы опровергают все доказательства махинаций на выборах депутатов Госдумы 2016 года по 46 округу. 
Помимо указанного, результаты выборов отменены: Санкт-Петербург УИК№ 2269, УИК№ 1353, Нижегородская область УИК№ 2411, Республика Адыгея УИК№123.
Красноярский край
Возбуждено уголовное дело  по признакам преступления, предусмотренного ст.142.1 (фальсификация итогов голосования) УК РФ(зафиксирован «вброс» бюллетеней) на УИК№ 997 Богучанского района Красноярского края.
По решению районного суда, отменены итоги голосования на УИК№ 997 по выборам депутатов Заксобрания Красноярского края третьего созыва.
По решению Красноярского краевого суда признаны недействительными и отменены итоги голосования и результаты выборов депутатов Таежнинского Сельского совета депутатов Богучанского района Красноярского края четвёртого созыва на избирательном участке № 997.
        Отменено решение избирательной комиссии муниципального образования Таежнинский Сельсовет Богучанского района Красноярского края от результатах выборов 18.09.2017 г. депутатов Таежнинского Сельского совета депутатов Богучанского района Красноярского края четвёртого созыва
Проводится проверка по факту вброса бюллетеней на избирательных участках №№ 977, 978, 981, 982, 983, 984, 993, 994, 995, 1000, 1002, 1005, 1006, 1007, 1008.
В декабре 2017 г. состоялось первое судебное заседание по уголовному делу в отношении председателя, заместителя председателя и членов УИК№ 997.
В Красноярске возбуждено уголовное дело о фальсификации результатов выборов в Горсовет. На махинации с голосами избирателей пожаловались горожане, сообщили в краевом Следственном комитете.
По предварительной версии следствия, 9 сентября 2018 года жительница Свердловского района пришла на избирательный участок № 384 в «Гимназии № 14» (переулок Медицинский, 27), чтобы проголосовать на выборах депутатов в Горсовет. Но её фамилия уже фигурировала с отметкой об отданном голосе.
Следственным отделом по Свердловскому району возбуждено уголовное дело по статье 142.1 УК РФ (фальсификация итогов голосования).

Новосибирская область
В Новосибирской области возбуждено уголовное дело о фальсификации выборов. В одном из поселений могли подделать подписи избирателей целой улицы. Оппозиция считает, что во время трехдневного голосования были повсеместные нарушения.
По факту нарушений на выборах депутатов Убинского района и Пешковского сельсовета, прошедших 13 сентября 2020 года, возбуждено дело по ст. 142 УК РФ (фальсификация избирательных документов). Это следует из письма следователя, адресованного заявителям, копия которого имеется в распоряжении Тайги.инфо.
Подписи избирателей были подделаны на участке №1095, установили в Следственном комитете после проверки по заявлению депутатов Убинского райсовета от «Справедливой России» и КПРФ.
Ленинградская область
Возбуждено уголовное дело в отношении секретаря Староладожской УИК № 62 А.А. Руденко, по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 142 УК РФ (фальсификация избирательных документов, документов референдума) в связи с вбросом 280 избирательных бюллетеней в переносной ящик для голосования в ходе проведения голосования вне помещения.
Липецкая область
Проводится проверка на УИК №0250 по признакам преступления, предусмотренного ст.142.1 («фальсификация итогов голосования») УК РФ. Возбуждено уголовное дело в отношении члена УИК № 0250. 
Пензенская область 

Управление Следственного комитета по Пензенской области предъявило обвинение экс-главе участковой избирательной комиссии по делу о фальсификации итогов голосования на выборах губернатора в 2020 г., которые выиграл арестованный ранее Иван Белозерцев.

«Бывшему председателю участковой избирательной комиссии (УИК. — прим. ред.) предъявлено обвинение в фальсификации итогов голосования (ст. 142.1 УК РФ — прим. ред.). В настоящее время выполняется комплекс следственных действий, направленных на окончание расследования уголовного дела», — говорится в сообщении. Максимальное наказание по названной статье составляет четыре года лишения свободы.
Пермская область 

ПЕРМЬ, 24 марта 2021, 19:25 — REGNUM В Перми возбудили уголовное дело по факту фальсификации губернаторских выборов на семи избирательных участках Свердловского района города. Об этом на своей странице в соцсети сообщил политолог Виталий Ковин.

«Дело расследуется теми же сотрудниками, которые совсем недавно довели до суда дело о фальсификациях на досрочном голосовании в Пермском районе (председатель УИК получила штраф в 50 тыс.), то есть они уже прекрасно понимают, как на выборах все устроено. Надеюсь, что это станет хорошим предупреждением в преддверии большой кампании в сентябре 2021 года», — сказал он.
Приморский край
Возбуждено уголовное дело в отношении председателя УИК№522 Е.А. Футиной по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.142 («фальсификация избирательных документов») УК РФ.
Возбуждено уголовное дело по ст. 142-1 УК РФ ("фальсификация итогов голосования"), на основании действия кандидата в депутаты ЗК Пермского края и действующего депутата Думы Владивостока З. Ким, которая лично раздавала «волонтерам» подложные открепительные удостоверения и покупала их голоса за 500 рублей.
Уголовные дела переданы в районный суд Владивостока. 
Республика Мордовия
Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 142 УК РФ «Фальсификация избирательных документов» на УИК№ 574, где были обнаружены и изъяты 3600 избирательных  бюллетеней и списки избирателей указанного избирательного участка с заранее проставленными в них подписями.
Предъявлено обвинение председателю УИК №574 г. Саранска А.Ф. Щадовой по ст.142 УК РФ «фальсификация итогов голосования». Участковая комиссия распущена, а итоги выборов на этом участке объявлены недействительными. 
Судом был вынесен приговор в отношении А. Щадовой - 1,5 года условно.

Республика Дагестан
Возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 141 УК РФ (воспрепятствование работе избирательной комиссии, совершенное группой лиц, соединенное с угрозой применения насилия) на УИК №1669. По итогам выборов своих постов лишились 14 председателей УИКов.
Республика Коми

Москва. 11 июня. INTERFAX.RU - Следователи возбудили еще одно уголовное дело в отношении неустановленных лиц по итогам дополнительных выборов в Госсовет Коми в 2018 году. 

Как сообщается в ответе СКР Коми участнику выборов в Госсовет республики в 2018 году Ивану Рубану, возбуждено уголовное дело по факту фальсификации неустановленными лицами из числа членов участковой избирательной комиссии №335 (поселок Нижний Одес Сосногорского района) избирательных документов и итогов голосования (часть 1 статьи 142, статьи 142.1 УК РФ) на дополнительных выборах в Государственный Совет VI созыва по Ираельскому избирательному округу №10.

Дополнительные выборы в Госсовет Коми по пяти одномандатным округам состоялись 9 сентября 2018 года.
Республика Крым
СИМФЕРОПОЛЬ, 26 сентября. /ТАСС/. Уголовное дело о фальсификации избирательных документов на одном из участков по выборам в совет поселка Красногвардейское возбуждено в Крыму, сообщили в четверг ТАСС в избирательной комиссии республики.
"Возбуждено уголовное дело по факту фальсификации выборов на одном из участков в Красногвардейском районе. Статья 142 УК РФ "Фальсификация избирательных документов, документов референдума"
Ростовская область
Возбуждено уголовное дело по факту «вброса» бюллетеней членом избиркома, отменены итога голосования на УИК № 1958, итоги голосования были признаны недействительными.
Обвинения в совершении преступления, предусмотренного ст.142.1 УК РФ предъявлены председателю участковой избирательной комиссии УИК № 1958 Попандопуло М.Х., а также членам указанного УИКа с правом решающего голоса Есеневой Н.С., Сафроновой И.А. Суд признал членов участковой избирательной комиссии и наблюдателя виновными и приговорил их к штрафам в размере от 250 до 350 тысяч рублей.
       В СУ СК по Ростовской области были направлены жалобы по различным нарушениям  на УИКах №№1993, 1997,1682, 1706, 1749, 1765, 1870.
Самарская область
Возбуждено два уголовных дела по признакам преступления, предусмотренного ст.142.1 («фальсификация итогов голосования») УК РФ, на УИК№ 0708, УИК№ 0707 в селе Рождествено Волжского района. 
Решением ТИК Волжского района, досрочно лишились полномочий все члены участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса села Рождествено.    
ТИКу Железнодорожного района города Самары были даны поручения по сложению своих полномочий председателя УИК № 2506 А.Я. Алтухова, заместителя председателя О.В. Батаевой, секретаря С.И. Бирюковой, а также членов с правом решающего голоса Л.И. Алтуховой и С.П. Андреева. 
В мае 2017 года, явку с повинной совершил глава села Рождествено А. Кудияров и ряд его подчиненных. Они признались в фальсификации выборов в сентябре 2016 года. 
Также возбуждено уголовное дело в отношении бывшего председателя УИК № 3002 Самарской области Е.С. Городошниковой по статье 160 УК РФ (присвоение денежных средств). 
УИК №№ 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708 - уголовные дела возбуждены, идёт расследование. УИК №№ 2901, 2909, 2810, 2913, 2919, 2921, 2922, 2924 – назначена дополнительная проверка.
Также подано заявлений в СК по Самарской области для возбуждения уголовных дел с полным описанием и видеоматериалами: УИК №№ 1601, 1607, 1609, 1610, 1611, 1612, 1613, 1614, 1615, 1616, 1618, 1621, 1622, 1624, 1625, 1626, 1629. Идёт проверка по УИК 1609, УИК 1611, УИК 1615 и УИК 1621 по признакам уголовных преступлений, квалифицируемых  Ст 142.1 УК РФ.
В СУ СКР по Самарской области поступило восемь сообщений о преступлениях, связанных с нарушениями законодательства, допущенными в период подготовки и проведения выборов в Единый день голосования 13 сентября 2020 года. Информация об этом представлена в докладе уполномоченного по правам человека "О соблюдении прав и свобод гражданина на территории Самарской области" в 2020 году.
По результатам проверок в порядке статей 144, 145 УПК РФ возбуждено шесть уголовных дел по статье 142.1 УК РФ "Фальсификация итогов голосования" и принято два решения об отказе в возбуждении.
Несколько уголовных дел связаны с членами УИК Клявлинского района, которые подделали подписи 13 человек, не участвовавших в голосовании, заведомо неверно составили протокол об итогах выборов и сфальсифицировали итоги за счет включения неучтенных бюллетеней в число использованных при голосовании.
Аналогичные случаи зафиксированы также в Кошкинском районе, где член УИК подделала подпись не явившегося избирателя, в Октябрьске (тут подделали пять подписей о том, что граждане получили бюллетени для голосования) и в Жигулевске.
По уголовным делам проводятся следственные и оперативно-розыскные мероприятия.
Санкт-Петербург
По результатам выборов, лишились своих должностей 25 председателей УИК. ТИК №3 приняла решение об отстранении от обязанностей 11 глав УИК, ТИК №7 сняла 14 председателей УИК.
Свердловская область

Следствие возбудило уголовное дело о фальсификации итогов выборов на двух избирательных участках Первоуральска.

Как сообщает пресс-служба ведомства, сообщение о нарушении поступило вправоохранительные органы от одного из кандидатов в депутаты Законодательного Собрания Свердловской области.

По его данным, на двух избирательных участках было составлено по два протокола с указанием различных итогов проведенных выборов.

Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренногост.142.1 УК РФ (фальсификация итогов голосования). Расследование делапродолжается. 
 Смоленская область
В СУ СК РФ по Смоленской области были поданы заявления о преступлениях, предусмотренных ст. 142, 142.1 УК РФ, в том числе, фальсификация избирательных документов, совершенное членом избирательной комиссии, не совпадение цифр, внесенных в ГАС Выборы с протоколами, выданными наблюдателям на девяти участковых избирательных комиссий города Смоленска (№ 551, 553, 567, 568, 587, 591, 580, 606 и 799).
Трижды были вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела по фактам фальсификации.
В прокуратуру Смоленской области был направлен запрос, подготовленный юристами ЦК КПРФ, за подписью Г.А. Зюганова, по вопросу проведения проверки законности отказа в возбуждении уголовного дела по заявлениям о фальсификации итогов голосования. В результате проведенной проверки поступил ответ, в котором сообщается о том, что в нарушение ч. 4 ст. 7, ч. 2 ст. 21 УК РФ, принятое следователем процессуальное решение является незаконным и необоснованным. Кроме того, следственным органом нарушены требования ч. 4 ст. 148 УПК РФ, процессуальное решение отменено. 
В связи с выявленными нарушениями уголовно-процессуального законодательства 28.04.2017 г. заместителем прокурора Ленинского района г. Смоленска в адрес начальника УМВД России по г. Смоленску внесено представление об их устранении.
Челябинская область 
В Златоусте суд готовится рассмотреть уголовные дела в отношении бывших председателя и секретаря участковой избирательной комиссии № 55, которых обвиняют в фальсификации избирательных документов (часть 1 статьи 142 УК РФ), нарушение на УИК № 55 было выявлено в прошлом году во время голосования на выборах губернатора Челябинской области. Проверка ЦИКа показала, что пять избирателей, которые через систему «Мобильный избиратель» открепились и голосовали в другом месте, оказались отмечены как проголосовавшие и по месту прописки на УИК № 55. 
Хабаровский край
Возбуждено уголовное дело в отношении кандидата в депутаты Ю.В. Родиной, по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 142 УК РФ (фальсификация избирательных документов), по факту подделки подписей избирателей в поддержку выдвижения кандидата.
Республика Мордовия
 Уголовное дело возбуждено в Мордовии по сообщению о фальсификации избирательных документов на одном из участков в Саранске, сообщается на сайте СК РФ.
"Возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 142 УК РФ (фальсификация избирательных документов)", - говорится в сообщении.
Как установлено следствием, 10 сентября, в Единый день голосования на избирательном участке в Саранске неизвестные сфальсифицировали избирательные документы, проставив отметки в бюллетенях для голосования на выборах главы Мордовии, а затем передали их людям, чтобы голосующие опустили их в урны.
Отмечается, что следователем СК были обнаружены и изъяты 68 избирательных бюллетеней с внесенными в них изменениями.
 Республика Башкортостан
По результатам нарушений на выборах, ЦИК Республики Башкортостан освободила от занимаемых должностей председателей семи участковых комиссий, объявлены выговоры четырем председателям УИКов.
 Саратовская область
Возбуждено уголовное дело в отношении председателя УИК № 1629 А.Н. Горбунова по части 3 статьи 160 УК РФ «Присвоение или растрата, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному с использованием своего служебного положения». Суд признан его виновным в совершении преступления и назначил наказание в виде одного года лишения свободы условно. 
       Возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 292 УК РФ «Служебный подлог» в отношении председателя УИК № 1189 А.В. Петрунина. Суд признал его виновным в совершении преступления и назначил наказание в виде штрафа в размере 5 000 рублей. 
       Возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 292 УК РФ «Служебный подлог» в отношении председателя УИК № 473 Е.В. Маловой. Суд признал ее виновной в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 292 УК РФ.
Поданы жалобы на официальные результаты выборов депутатов Государственной Думы VII созыва, прошедшие в сентябре 2016 года в Саратовской области (62.2% за ЕР, 11.6% за КПРФ, 9.1% за ЛДПР, 6.1% за СР), совпавшие более чем на двухстах участках (до сотых процента).
Челябинская область
Рассматривается в суде уголовное дело в отношении бывшего председателя УИК№ 1407 Л.Бочаровой, обвиняемой в 6 эпизодах по ч. 3 ст. 159 УК РФ («Мошенничество»). Она находится под подпиской о невыезде.
Чувашская Республика
Нижний Новгород. 19 ноября. ИНТЕРФАКС-ПОВОЛЖЬЕ - Следственные органы возбудили уголовное дело по факту нарушений, допущенных на выборах в органы местного самоуправления в Мариинско-Посадском районе Чувашии.
Республиканское СУ СКР сообщает в четверг, что с 11 по 13 сентября 2020 года во время голосования члены участковой избирательной комиссии избирательного участка N 1124 в деревне Кугеево подделали подписи не менее семи избирателей.
"В результате итоги выборов были сфальсифицированы, а лица, имевшие право на самостоятельную реализацию своего избирательного права, были его лишены", - говорится в сообщении.
Уголовное дело возбуждено по ч. 1 ст. 142 УК РФ (фальсификация избирательных документов) и ч. 1 ст. 142.1 УК РФ (фальсификация итогов голосования).
